



# 万物重生,我们回来了

## 山东能源淄矿集团中心医院驰援湖北医疗队员凯旋

自新冠肺炎疫情阻击战打响以来,山东能源淄矿集团中心医院的医护人员们纷纷请战,义无反顾加入驰援湖北的白衣大队中。如今,随着疫情形式的好转,医疗队员们圆满完成任务,踏上了返乡的凯旋之路。阳春三月,万物复苏,队员们已重新回归家园,而在湖北与病情相搏的日子,成为他们永远难忘而骄傲的时光。



白衣战士牛鹏:

### 看到患者痊愈出院 心情倍儿爽

“回家的感觉真好,众志成城这么快战胜疫情,满满的感动与自豪,心情倍爽。”3月17日,山东能源淄矿集团中心医院牛鹏圆满完成驰援湖北战“疫”任务,与队友们一起乘机返回山东,前往齐河县进行隔离休整。

从2月9日奔赴武汉到归来的37天时间里,牛鹏与队员们一起用行动,兑现了出征前“不负重托,不辱使命”的誓言。到达武汉后牛鹏和队员们被分配到武汉汉阳国博方舱医院进行救助,据统计从开舱至休舱,医院共接管了480张床位,累计收治患者599人,转院291人,治愈出院308人,整个医院圆满完成了“零死亡”、“零感染”、“零返舱”、“零事故”、“零投诉”的目标任务。

作为一名年轻的急诊科副护士长,除了日常的医务工作,牛鹏在方舱内积极协助护士长做好病房管理、病历资料整理等工作,尽最大可能发挥自己的专长优势。

牛鹏告诉记者,在方舱医院,每名护士大约需要负责近100名患者,工作量非常大。“由于分管患者多,穿着厚厚的防护服不停地走动,一个班次下来,浑身上下往往全部湿透,体力严重透支。”虽然辛苦,但队员们之间相互鼓励相互帮助,没有一人喊累。

“看到患者心情愉悦和病情好转,出院时,我比他们还开心。一整天的辛苦,也是值得的。”牛鹏告诉记者“37天,很短,但记忆很深,有苦有累有感动,在国家需要之时贡献自己的力量,是一种担当,更是一种自豪。”



白衣战士张玉荣:

### 此生无悔为医者 最为自豪中国人

1月25日年初一,张玉荣作为山东首批医疗援助队成员奔赴湖北黄冈市,在大别山区域医疗中心重症病区进行医疗援助,成为抗疫前线的逆行者中的一员。经过56个日夜的奋斗,3月21日,队员们带着最初“不辱使命”的誓言一个不少地凯旋而归。

张玉荣告诉记者,最初黄冈的疫情严重程度仅次于武汉,在山东医疗队与黄冈市人民的共同努力下,3月18日,黄冈市的新冠肺炎患者在湖北省率先清零。

离开黄冈的那一天,成为张玉荣永远忘不了的日子。“黄冈群众自发来到街上为我们送行,手持国旗,满眼泪花,追着我们的车队跑着,哭声中夹杂着感谢声,当看到一家三口跪在路上向我们表达谢意,那一瞬间,我恨不得下车把他们扶起来,再紧紧抱住他们,短短的56天,我早已经把他们当做自己的亲人。”

此生无悔为医者,最为自豪中国人。战“疫”56天,这句话,也是张玉荣不变的信念。



白衣战士刘勇:

### 队员们一个不少地回来 是我最大的愿望

刘勇,是山东能源淄矿集团中心医院急诊科副主任医师,2月9日,跟随山东省第八批医疗援助队奔赴湖北武汉市,于汉阳方舱医院进行医疗援助。历时38天,与队员们顺利完成对新冠肺炎患者救治工作,于3月17日凯旋归来,目前在德州齐河县进行隔离休整。

2月9日抵达武汉至今,38天的时间里,刘勇作为医疗队第4医疗组组长,用“三合板”、“五合板”精神,带领队员圆满完成一次次进舱任务,应用6s管理模式改善医疗护理质量,圆满完成各项医疗制度、文书、数据收集等工作,并发挥专业特长完善患者的诊疗、会诊、阅片,为患者的出院和转院把好最后一道关,为方舱医院实现零死亡、零感染、零返舱、零事故、零投诉的“五个零”的任务做出了自己的贡献。截至3月8日,汉阳方舱医院休舱,圆满完成方舱医院的工作任务。

据统计,汉阳方舱医院从开舱至休舱,共接管了480张床位,累计收治患者599人,转院291人,治愈出院308人,刘勇带领的第四治疗组严格执行方舱医院各项规章制度,全组人员团结一致,全面做到了“五个零”的目标任务。

作为全组26名成员的“大家长”,刘勇告诉记者,自己已经无法回想起真正为组员做过什么,在驻地的每一天,只记得防护服下隐约露出的快乐微笑,从方舱回到驻地时疲惫的身影,微信中不断艾特自己的名字。刘勇心中一直有一个坚定不移的愿望:治病救人,和小组成员一个不少地回去。

“我时常扪心自问,当初义无反顾地奔赴武汉为了什么?现在回来了,并且在武汉没有给自己丢脸,也没有给山东丢脸,每一个人都可以自豪地称自己为英雄”,无所畏惧的英雄。“刘勇说。

当刘勇安全回到了齐鲁故乡的大地那一刻,刘勇被淹没在无尽的在鲜花和掌声中,那一刻,刘勇感到无比的骄傲和感动,“我们带着山东人的骄傲凯旋归来,带着山能人的奉献安全归来。使命我们已经完成,初心依然指引我们努力前行。”